

Erasmus élménybeszámoló



HOCHSCHULE DER MEDIEN



Kereszturi Tamás – 2012 február- július
Óbudai Egyetem KVK - Híradástechnika

Egy félévet tölthettem el a stuttgarti Hochschule der Medien egyetemen az Erasmus program segítségével. Az audiovizuális média szakra jelentkeztem, és azon belül is a hang és stúdiótechnika területére korlátoztam a tanulmányokat.

Első lépések:

Kintre történő jelentkezés után már küldték is a tájékoztatókat és egyéb iratokat postán és emailben is felvettem a kapcsolatot a kinti koordinátorral a kiutazás és egyéb teendőikkel kapcsolatosan.

Minden diáknak volt egy buddy-ja, akivel lekellett beszélni, hogy ki mikor hova érkezik, hogy egyszemélyes üdvözlő bizottságként fogadjon minket és vezessen utunkon az egyetemre. Nos az enyém eltűnt az éterben. Egy pár email váltás után, már nem reagált (azóta se hallottam felőle ☺), így amikor megérkeztem egyedül vágtam neki a városnak, hogy eljussak az kollégiumig. Még örültem is, hogy így alakult, hiszen így sokkal izgalmasabb volt felfedezni az utat a célig.

A kollégiumok nagyon hangulatosak és mindegyik igényesen berendezett és új. Általában lakóközösségek vannak, vagyis néhány szoba közösen használja a fürdőt, WC-t és a konyhát, amik egyébként mindennel felszereltek. Mindenkinek saját, különálló szobája van.

Másnap Welcome breakfast-el fogadtak minket az egyetemen és kaptunk egy naptárat, ahol különböző fakultatív programokon lehetett részt venni a következő hetekben. Ezeket mindenkinek ajánlom, hiszen itt általában mindenki ott van és elvisznek jó helyekre a városba (pl: Mercedes és Porsche múzeum stb.), ahol is az egyetem állja a belépőket.

Az oktatás március 12-én kezdődött. Az ezt megelőző időszakban nyelvtanfolyamokon lehetett részt venni, melyek jó hangulatúak, hasznosak és még kredit is jár értük, ami szintén nem egy utolsó szempont.

A fogadtatásunkat és az egyetemi segítséget a nemzetközi iroda dolgozóinak köszönhetjük. Bármikor bármivel fordulhattunk hozzájuk, örömmel segítettek. Kör emailt küldtek, ha valami teendőnk volt, amiket elkell végeznünk és minden egyéb infóról, szóval minden lehetséges segítséget megkaptunk tőlük. A kint tartózkodásunkat be kellett jelentkezni az ottani polgármesteri hivatalban is, így ha ideiglenesen is, de erre a kis időre egy kicsit németeknek érezhettük magunkat.

Röviden az egyetemről:

A HdM két kampusszal rendelkezik, egy a városközpontban, míg a másik, a miénk az egyetemi negyedben. Kevesebb diák tanul itt, mint az Óbudai Egyetemen, de ez ne tévesszen meg senkit, a nyüzsgés és a hallgatói élet nagy. Az iskola rettentően modernül felvan szerelve, minden kis külön oktatási területnek megvan a maga kis zuga az épületen belül, ahol mindent megtalál az ember. Stúdiók, felvevő helységek, hatalmas mennyiségű felszerelés stb. A diákok rendelkezésére áll a Technikpool, ahol felszerelést kölcsönözhetnek, ha valamilyen produkciót akarnak készíteni. A stúdiók ajtaja mindig nyitva állt előttünk egy kis gyakorlásra, feladatok megoldására. Az egyetemnek több video és filmstúdiója van saját moziateremmel. Több egyetemmel összefogva saját rádióstúdió

van az épületben, ahol külön kis tanfolyamot lehet elvégezni, valamint tv adásokat is készítenek itt. És még persze sorolhatnám szép számmal a lehetőségeket. Akit a média területe valamilyen mértékben érdekel, annak ez a hely több, mint ideális!

A nyelvről:

Stuttgart Baden-Württemberg tartomány fővárosa. A magyarral ellentétben a német nyelvben erős nyelvvarások vannak. Sokban különböznek egymástól (személyes tapasztalat) a nyelvjárások és maga a kultúra is. Ezt a területet a sváb nyelv uralja. A kiejtés elsősre furcsa lehet, de aki tud németül az meg tudja szokni. Egyet ezek közül ki is emelnék, mégpedig, hogy gyakorlatilag nem használják az „sz” betűt. E helyett minden esetben „s”-et mondanak. Ez elsősre érdekes, aztán a végén már azon kapod magad, hogy úgy beszélsz mint ők.

Az egyetemen németül folynak az órák. Vannak tárgyak angolul is, de ezek szinte csak a filmes területre korlátozódnak. Én is német nyelven hallgattam a tárgyakat,ám sok olyan diákról tudok, aki egy szót se tudott németül és elvolt a félév során. DE, azért mindenképpen ajánlott a legalább alap német nyelvtudás (a hangtechnikai órákra mindenképp!!!), márcsak a kényelemérzet miatt is.

A kint hallgatott tárgyokról:

Studioproduktion Ton 1

Az egyik legfontosabb tantárgyam volt kint. A 12 kreditet érő tantárgy felülmúlta minden elvárásomat. A félév során különböző produkciókat készítettünk el saját kezűleg a stúdióban. Volt egy akusztikus (songwriter) banda, metál zenekar és egy Big Band is azok között, akikkel együtt dolgozhattunk.

Az első néhány hétben beletanulhattunk, hogy kell dolgozni a különböző szoftverekkel és a technikai felszerelésekkel. 3 keverő és utómunkálati szobához 2 felvőhelység és egy technikai terem tartozott. Minden keverőszobában PC és Mac is a rendelkezésünkre állt attól függően milyen szoftverrel, milyen környezetben és így milyen céllal akartunk dolgozni. A legújabb verziók álltak a rendelkezésünkre (Pro Tools, Sequoia, Cubase, Melodyne).

A felvételek általában hétvégén vagy délután/este voltak. Önkéntes alapon lehetett jelentkezni a felvételek lebonyolításában. A felvett anyagokból utána egyéni mixeket lehetett/kellett készíteni. Mindenki saját kulccsal rendelkezett a stúdióhoz, így akkor jöhettünk és mehettünk, illetve dolgozhattunk, amikor csak akartunk. A gördülékenységet segítette, hogy egy internetes oldalon tudtunk lefoglalni magunknak egy-egy helységet, amit éppen használni szerettünk volna.

A félév végén egy külső master stúdióba mentünk, ahol beavattak minket a téma rejtelmeibe.

Tontechnik 1

A hangtechnikai előadáson az alapokat hallgathatjuk meg. Rendkívül jól összeszedett az anyag.

Sounddesign

Az előadásokon filmeket és videókat néztünk, elemeztük őket. A tárgyat egy önálló projekt elkészítésével és ennek prezentálásával lehet teljesíteni. Ez már inkább igényli a téma kreatív és fantáziára épülő oldalának ismeretét is.

Szórakozás és végszó

A sok munka mellett persze mindig jut idő a kikapcsolódásra is. A cserediákok csapata mindig nagyon színes és így ez ideális táptalaj akármire, legyen az BBQ parti, sörözés, fesztivál és utazás. Aki teheti mindenképp számoljon és készüljön azzal, hogy utazgatni fog. Ebből vétek kimaradni és érdemes egy kicsit spórolni rá. Ha nagyon külföldre nem is, de a Fekete-erdő térségét mindenképp érdemes bejárni, mert nagyon szép és változatos része Németországnak.



Még kiutazás előtt kérdezték tőlem, hogy megéri-e ez az egész. Már akkor is furcsán néztem erre a kérdésre, de ezek után még jobban. Ezt a kérdést csak az teszi fel, aki még nem élte át az Erasmus-élményt.

Hazaérkezés után is természetesen tömegesen jött a „jó volt?” kérdés, melyre még most is egy hosszú mosollyal és erős bólogatással felelek, miközben a fejemben újra lepörögnek a félév élményei. Felejthetetlen!